



# 孫楊：一朝為師一生為父

現時孫楊馬不停蹄地開始了全運會的備戰，訓練之餘他接受了央視《面對面》一次深入專訪。談起與朱志根的師徒關係。孫楊表示，一朝為師一生為父，和朱志根永遠是師徒關係。另外，他還強調，自己已經長大，談戀愛並不耽誤游泳。

孫楊坦言是朱志根成就了自己，「作為教練來說，他付出的努力，不會比運動員少。我是心存感激，真的感謝他，11年了，哪怕我天賦再高，如果我碰到了一個不負責任的，對我不專注的教練，可能我也就成不了今天。」

事實上，孫楊和師傅朱志根當初開

翻，一個重要的原因便是朱志根認為，戀愛這件事會影響孫楊的訓練。對於戀愛這件事，孫楊也首度進行了回應，「我覺得談戀愛一點都不會影響訓練，作為我自己，游泳是我的工作，一個男人，想要成功，一定要把這兩者區分開來，我自己的理解是，如果我愛一個人，我一定會全心全意；與此同時，在工作中也會更加投入。我覺得已經長大了，訓練之後，我希望我能自己去支配一些時間，而不是像個小孩，教練還管這、管那。」

香港文匯報記者 梁啟剛

# 張亞東代理教練職責結束 孫楊重投朱志根 懷抱

據《半島晨報》報道，從巴塞羅那世錦賽回歸後，擺在中國游泳名將孫楊面前有兩條路，要麼繼續跟前中國隊總教練張亞東配合征戰全運會，要麼再次回到恩師朱志根身邊，但孫楊遲遲沒有表態，這也讓外界猜測不斷。日前，一切謎底都已經揭開，張亞東透露孫楊已重投朱志根懷抱：「我的代理教練職責也是那個時候結束，孫楊已經回到朱志根身邊。」

張亞東(右)指孫楊有情有義。新華社

## 孫楊師徒風波全紀錄

- 1月29日 媒體曝出孫楊與一位比自己大五六歲的空姐戀愛。
- 2月1日 孫楊承認戀情，並表示希望換教練。
- 2月4日 浙江體育職業技術學院就孫楊與教練朱志根的一些問題公佈處理結果，孫楊被通報批評，暫停一切社會商業活動。
- 2月19日 國家體育總局兩位領導專程飛抵杭州協調師徒矛盾。
- 3月4日 孫楊與朱志根公開和解，師徒在全國媒體面前擁抱。
- 4月15日 孫楊的贊助商工作人員未經允許進入訓練場館，引發了朱志根和他的肢體衝突。據說孫楊手臂受傷。
- 6月5日 媒體爆料稱，孫楊遞交更換教練申請。
- 7月22日 孫楊出征世錦賽。
- 8月7日 孫楊世錦賽獨攬3金回國，並對外宣佈希望給自己一點時間選擇教練。
- 8月13日 孫楊代理教練張亞東透露，孫楊已經回到朱志根身邊。

世錦賽獨攬3金，孫楊用這樣一個優秀的成績打破了外界的質疑，在這些沉甸甸的榮譽裡，有原配教練朱志根對孫楊長期訓練結果的體現，但還有張亞東在危難之際挺身而出獨自帶領孫楊赴港訓練的一份功勞，這一點孫楊看在眼裡記在心上。

客觀來說，沒有張亞東，孫楊很難在世錦賽上出成績，如果孫楊沒能出成績，恐怕也很難打動朱志根。或許朱志根正是因為在孫楊的身上再次看到他的天賦，所以才會願意放下「身段」挽回弟子的心。朱志根直言，可以把孫楊調教成從100米到1500米全能選手，這樣的豪言壯語讓孫楊無法拒絕，其實一切結果早在朱志根說下這段話之後便有定論。

就此，張亞東表示：「孫楊已經回到朱志根身邊，上週六是我帶孫楊最後一堂訓練課，我的代理教練職責也是那個時候結束，孫楊是一個非常重情義的孩子，他能夠大徹大悟，在關鍵時刻選擇回到朱志根身邊，我相信他(水平)還會有提高。」

### 沒與朱志根搶孫楊

張亞東抱怨說，「如果你們媒體沒有報道我和朱志根『明爭暗搶』，或許我還能按部就班地做我的工作(或許還能繼續帶孫楊，但我要重申，我從來沒有和朱志根搶孫楊的意思，朱志根是非常優秀的教練，他帶孫楊會對孫楊的成績有很大的促進作用，我只是非常捨不得他，也非常喜歡這個孩子，不管怎樣，作為領導，將來我還會繼續關心孫楊，我也會關注他的訓練和成績。」

香港文匯報記者 梁啟剛

## 朱志根挽回「三部曲」

據《新民晚報》報道，如今孫楊這麼快就再次選擇了朱志根令人意外；據分析，朱志根的挽回「三部曲」見成效，使孫楊重新回身旁。

孫楊在4月全國冠軍賽後，覺得自己被冷落，當時使他不顧一切地想更換教練；就朱志根帶過多隊員一事，他表示讓步，「全運會後我現在輔導的很多小隊員就會離開我的小組，現在指導他們也是因為浙江省的全運計劃要求。這個恐怕也是目前我不能專心指導孫楊的原因和產生糾紛的因素之一，也希望孫楊能夠理解。等他們離開後我就會有更多的精力和時間。」

其次，朱志根表示，不會再干涉孫楊的戀愛問題，「在能夠嚴格執行訓練計劃不影響訓練、比賽的前提下，還有一個重要的就是父母不反對，我會順其自然，畢竟他是一個快22歲的成年人了，不會再干涉。」

第3，朱志根為孫楊量身打造的「世界統治計劃」，在巴塞羅那後朱志根表示，除了長距離，還將增加孫楊在短距離項目的衝刺能力。而且，孫楊仍有可能在全運會上參加100米自由泳比賽。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 郎平強調鍛煉隊員

中新社武漢14日電 2013世界女排大獎賽武漢站將於8月16日至18日打響，14日下午中國隊主教練郎平在賽前媒體見面會上表示，武漢站的比賽將延續前兩站思路，以積累經驗為主，加強隊員間的相互配合。

在此前世界女排大獎賽澳門站、香港站的比賽中，中國女排採取輪換制策略，分別奪得兩站冠軍。香港站的爭奪結束後，老將王一梅、馬蘊雯、張磊以及新秀王娜4人返京繼續訓練備戰，而參加了澳門站的姚迪、劉丹以及前兩站均未獲得機會的二傳米楊、主攻劉晏含從北京飛赴武漢與隊伍會合。中國女排參加世界女排大獎賽武漢站的14人名單也最終確定。

在前兩站的比賽中，郎平大膽起用新人，包括朱婷在內的一批新人表現突出；郎平表示，作為一個集體項目，每個球隊都會有一些突出的球員，但是每場比賽都是大家共



中國女排主教練郎平(右)與張磊交談。新華社

同努力的結果，她認為，「應給孩子一個寬鬆的環境。」郎平又透露，根據前兩站比賽情況可以看到隊伍中還存在一些技術缺陷，武漢站的比賽將給更多隊員上場機會，讓她們在比賽中提高，積累經驗。

## 中國男籃否認將帥失和



中國男籃主帥揚納基斯。新華社

中新社北京14日電 兵敗亞錦賽的中國男籃經過「關門」總結，14日在北京解散隊伍，讓隊員回到各地方隊備戰全運會。領隊張雄代表中國男籃出面，否認有關主帥揚納基斯與隊員不和的傳聞。但他強調還將交由中國國家體育總局總結，揚納基斯去留待定。

「對於外界所說將帥失和的問題，我可以澄清是不存在的，張雄當日在接受採訪時說：『但目前總結的結果還沒有出來。總結什麼時候結束，取決於領導，因為這事關總結是否到位，是否能對外界有所交待，不能倉促進行。』」

據張雄介紹，為期3天的中國男籃總結會始於菲律賓馬尼拉。受颱風影響滯留的同時，球隊對被中華台北隊淘汰出局、僅列亞錦賽第5等成績進行總結，每位球員都提交了書面報告。

有媒體曝出，球員在總結時將矛頭對準

希臘籍主帥揚納基斯，他們對其執教思路、風格存有異議，其中包括他未與球員溝通便私自改變比賽部署。客觀來說，上任區區3個月、甚至連球員名字都沒記清的揚納基斯還未來得及在球員中樹立威信，所帶領的隊伍自是一盤散沙。

或是針對此，中國男籃14日安排了揚納基斯與球員的「一對一」溝通，揚納基斯對即將奔赴全運會賽場的球員提出建議。「我從未後悔選擇執教中國男籃」，此前他在回到北京時就表態，「沒有考慮去留的問題，要做的就是總結這次比賽，讓球隊變得更好。」

由於揚納基斯與中國男籃簽訂合同時附加規定，需帶領隊伍取得亞錦賽前3、獲取2014籃球世界盃參賽資格，「失約」讓他陷於被動，中國國家體育總局監管中心主任信蘭成則表示要力保揚納基斯。

## 彭帥辛辛那提賽首圈出局

WTA頂級賽辛辛那提站昨晨進行，中國金花彭帥首輪慘敗在前「世界一姐」米斯妮雅琪拍下；加上此前在雙打中失利的鄭潔和張帥，中國金花在本站尚未收穫一場勝利。

彭帥在溫網之後回國出戰全運會單項賽，再度成為「四金王」；但繁重的比賽令其手腕傷勢加重，身心亦十分疲憊，所以不得不放棄了上週的另一站頂級賽羅傑斯盃。在辛辛那提復出的彭帥依然狀態欠佳，面對10號種子米斯妮雅琪，僅抵抗了66分鐘就以兩個1：6慘敗。

至於俄羅斯美女舒拉娃娃，則在次圈告捷，她激戰3盤後以2：6、7：6、6：3不敵美國球手史堤

芬絲出局，這是「舒娃」自從今年溫布頓出局後，夥拍新教練干納斯參加的首項比賽。世界排名第2的舒拉娃娃今仗錄得超過60次無壓力下犯錯，及7次發球雙錯誤；就此「舒娃」在賽後說：「我失去了耐性，開始出現很多錯誤，那是不應該犯的錯。」

彭帥發球。法新社

香港文匯報記者 梁啟剛